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Poznámka:       

Předkládá: 
 

Bc. Martina Rosenbergová, v.r. 

primátorka Statutárního města Liberec      

   

Návrh usnesení 

Zastupitelstvo města po projednání       

s c h v a l u j e     

 
výši příspěvku z rozpočtu města do sociálních služeb (Komunitní plán, fond zdraví, fond pre-
vence) pro období roků 2014-2016, na úrovni 25% z příjmů SML z odvodů za provozování 
výherních hracích přístrojů a odvodů z provozování loterií a her. V případě nenaplnění výše 
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uvedeného příjmu pak použít částku z rozpočtu města v minimální výši 10 mil. Kč za každý 
jednotlivý rok daného období. 
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a  u k l á d á 

Ing. Zbyňkovi Karbanovi, vedoucímu odboru ekonomiky a majetku, zajistit příspěvek 
z rozpočtu města pro období roků 2014-2016 na úrovni 25% z příjmů SML z odvodů za pro-
vozování výherních hracích přístrojů a odvodů z provozování loterií a her do rozpočtu odboru 
humanitního, v případě nenaplnění výše uvedeného příjmu použít částku z rozpočtu města 
v minimální výši 10 mil. Kč za každý jednotlivý rok daného období 

 

                                                                                                                  T: září 2013 

                                                                                                (příprava rozpočtu 2014) 
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Důvodová zpráva 
 

V roce 2012 došlo v důsledku legislativních změn k zásadnímu posunu v příjmech 
města z odvodů za provozování VHP a odvodů z provozování loterií a her. Zároveň se změna 
legislativy zásadním způsobem dotkla sportovních klubů a organizací, jako i ostatních spolků, 
neziskových organizací apod., které doposud čerpaly nemalé prostředky z různých nadačních 
fondů vytvořených provozovateli „hazardu“ vyplývajících z jejich povinnosti odvádět určitou 
část zisku na obecně prospěšné účely. Tato povinnost změnou legislativy zanikla. V současné 
době odvádějí „provozovatelé hazardu“ část svých výtěžků do rozpočtu a ty se staly příjmem 
obcí. Vzhledem k tomu, že účelové fondy SML podporují mimo jiné i aktivity, které mají do 
značné míry charakter preventivní z hlediska sociálně patologických jevů, je logickým kro-
kem vztáhnout příspěvky do těchto fondů právě k výše uvedeným příjmům. Zároveň však 
město realizuje celou řadu činností, které mají stejný preventivní charakter a podporuje rov-
něž řadu sociálních aktivit. Z toho důvodu navrhujeme, aby podíl prostředků, které budou 
přerozděleny v rámci rozpočtu SML, byl stanoven na úrovni 25% z příjmů z odvodů za pro-
vozování výherních hracích přístrojů a odvodů z provozování loterií a her. Pakliže dojde k 
nenaplnění výše uvedeného příjmu pak použít částku z rozpočtu města v minimální výši        
10 mil Kč na zajištění sociálních služeb pro liberecké občany. 

 

Komunitní plánování sociálních služeb je v současné době jednou z klíčových kon-
cepcí pro rozvoj města Liberec, které chce vytvářet kvalitní podmínky pro život svých obyva-
tel. Je plánem, jak poskytovat smysluplné, kvalitní, finančně dostupné a mezi obyvateli žáda-
né sociální služby, které jsou tzv. šité na míru potřebám obyvatel města Liberce. 

 

Je sestaven na základě znalostí skutečných potřeb občanů, možností poskytovatelů  
a zájmu města Liberec. Zahrnuje politické zadání veřejnoprávních institucí, odborné poža-
davky poskytovatelů služeb, názory uživatelů péče, dostupná sociálně demografická data  
a možnosti veřejných rozpočtů při rozvoji sociálních služeb, které slouží občanům vymezené-
ho regionu ve vymezeném období a kterým se budou všechny zúčastněné subjekty řídit a re-
spektovat jej.  

 

Důležitou část hraje i jistota a stabilita, kterou organizace musejí mít ve výši příspěv-
ku, aby mohly plán plnit a kvalitní služby zachovat. Nejedná se pouze o jednorázovou akci, 
ale o dlouhodobý, neustálý a otevřený proces, který je přínosem pro naše občany. 

 

Vzhledem k tomu, že v letošním roce 2013 končí stávající Komunitní plán 2008 - 
2013, pracuje Řídící pracovní skupina na vytvoření nového Komunitního plánu pro 
rok 2014 – 2016. Dlouhodobě je, vzhledem k ekonomické situaci a neustálému snižování fi-
nančních dotací, v rámci komunitního plánování  regionu Liberec, hlavním cílem udržet síť 
sociálních služeb alespoň ve stávajícím rozsahu. 
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1. Financování sociálních služeb Statutárním městem Liberec 

 

 Finanční spoluúčast obce na poskytování sociální služby daným poskytovatelem vý-
razně ovlivňuje možnost získat prostředky ze státního rozpočtu prostřednictvím MPSV.  

 Vícezdrojové financování služeb s podporou obce je jedním z hodnotících kritérií při 
posuzování žádosti o dotace MPSV. Tím, že obec konkrétní službu finančně podporuje, dává 
tímto způsobem najevo, že o službu ve své lokalitě stojí. To je zohledněno při přiznání výše 
dotace z MPSV.  

 V současnosti neexistuje struktura s jasnými kritérii, podle kterých by poskytovatelé 
sociálních služeb (napříč typy služeb a cílovými skupinami) mohli o finanční prostředky za-
žádat. Tím, že nelze získat finanční prostředky od obce (bez ohledu na jejich výši), nedosahují 
liberečtí poskytovatelé sociálních služeb ve svých žádostech o dotaci MPSV potřebných bo-
dových ohodnocení. 

2. Plánované změny ve financování sociálních služeb a odhad možných dopadů 

 MPSV připravuje změnu systému financování sociálních služeb v rámci celé republi-
ky. Zásadní změnou je přesun financování sociálních služeb na kraje a obce. Od roku 2014 by 
měla být stanovena základní síť sociálních služeb, jejíž financování bude garantováno. Finan-
cování ostatních sociálních služeb bude přeneseno částečně nebo úplně na obce, obec se bude 
muset rozhodovat, jaké služby považuje za nutné a ty případně financovat. Konkrétnější in-
formace o parametrech sítě nejsou prozatím známé, nicméně lze předpokládat, že bude zvýšen 
tlak na financování některých služeb přímo obcemi. 

3. Návrh rozložení financování  
 

3a) variant A - 25% z příjmů SML z odvodů za provozování výherních hracích přístrojů 
a odvodů z provozování loterií a her 

 
1)      20 % - na řešení naléhavých situací  
2)      10 % - do fondů (fond prevence a fond zdraví) 
3)      70 % - Komunitní plán odboru HU ( nákup služeb) 
 

3b Varianta B –10 mil z rozpočtu města  
 
1)      20 % - na řešení naléhavých situací  
2)      10 % - do fondů (fond prevence a fond zdraví) 
3)      70 % - Komunitní plán odboru HU ( nákup služeb) 
 
 
AD1) Při nevyužití všech finančních prostředků, budou finance vráceny zpět do rozpočtu, 
tyto finanční prostředky mohou sloužit jako rezerva. 
 
AD2) Tato částka bude v kompetenci SR fondů. 
 
AD3) Finanční prostředky budou rozděleny dle návrhu Řídící pracovní skupiny podle 
„Pravidel poskytování finančních příspěvků z rozpočtu Statutárního města Liberec posky-
tovatelů sociálních služeb registrovaných dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních služ-
bách“. Tato pravidla budou předložena do 30. 6. 2013. 
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Doporučení odboru: 
 
Odbor humanitní doporučuje Radě města vyslovení souhlasu s tímto materiálem a jeho 
předložení zastupitelstvu města ke schválení. 

 


